

# 奋发昂扬真抓实干 凝聚力量勇毅前行

哈市各相关部门深入学习宣传贯彻党的二十大精神

**本报讯(记者 阴祖峰 王越 王冠 尹明)**知难而进、迎难而上,自我加压、跳起摸高。连日来,哈市各相关部门各单位在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深入学习宣传贯彻党的二十大精神。广大党员干部一致表示,将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把学习宣传贯彻落实党的二十大精神与加力推进建设“六个龙江”、打造“七大都市”的工作实践紧密结合起来,自觉以昂扬的精神状态、务实的工作作风和有力的措施办法,高标准、高质量、高效率推进各项重点工作扎实有序开展。

**市法院:**  
**为振兴发展提供更加有力的司法服务和司法保障**

10月27日,市法院召开党组(扩大)会议,专题传达学习党的二十大精神,研究部署贯彻落实措施。市法院提出,要迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,坚定理想信念,站稳政治立场,不忘初心,继续开来,在新征程上勇担责任与重担,为哈尔滨振兴发展提供更加有力的司法服务和司法保障。全市法院干警要充分理解、深刻领会党的二十大报告

的核心要义和丰富内涵,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,更好地服务大局,司法为民、公正司法,把党的二十大擘画的宏伟蓝图落实到人民法院工作具体实践中。围绕增进人民福祉、提高人民生活品质,强化民生司法保障,切实维护人民群众合法权益;围绕推动高质量发展,找准法院工作的结合点和发力点,统筹好审判执行工作与疫情防控、优化营商环境、队伍建设等各项工作。

**市检察院:**  
**在纵深推进全面依法治国中贡献检察力量**

连日来,市检察院党组通过召开党组会议学习传达党的二十大精神、召开专题学习研讨会议等多种形式,推动党的二十大精神在检察机关落地生根。

市检察院提出,要紧紧围绕“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”的战略部署,秉持“精准监督”的理念,深入落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,不断提升法律监督能力,切实把刑事检察做得更优、把民事行政检察做得更强、把公益诉讼做得更好,推动“四大检察”全面协调充分发展;

要紧紧围绕“推动绿色发展、促进人与自然和谐共生”的战略部署,秉持“多赢共赢”的理念,以完善公益诉讼制度为抓手,持续开展污染防治、耕地保护、生物多样性保护等领域的专项监督,集中力量突出抓好黑土地公益保护法律监督专项工作。

**团市委:**  
**把青春力量凝聚到建设“六个龙江”打造“七大都市”实践中**

连日来,团市委广泛组织全市广大团员青年、各级团干部深入学习党的二十大精神,号召团员青年和青年工作者开展热议活动,充分发挥团属新媒体矩阵作用,持续兴起学习宣传党的二十大精神热潮。10月20日、26日,团市委分别召开理论学习中心组会议,专题学习党的二十大精神,研究部署全市共青团组织学习宣传贯彻党的二十大精神工作。团市委提出,全市各级团组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务来抓,通过举办座谈会、培训班、交流研讨等多种方式,用好“三会两制一课”“青年大学习”主题团课、“红领巾爱学习”主题队课等载体,教育引领广大青少年深刻领会党的

二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到建设“六个龙江”、打造“七大都市”的生动实践中。

**市残联:**  
**团结带领广大残疾人群众共建共享“宜居幸福之都”**

10月26日,市残联召开党组扩大会议,传达学习省、市领导干部会议精神,研究贯彻落实意见。市残联提出,全市各级残疾人组织、残疾人工作者要认真学习领会党的二十大精神,牢牢把握报告中关于“有效发挥群团组织桥梁纽带作用”和“促进残疾人事业全面发展”的重要要求,将保障残疾人基本权益作为残疾人工作根本出发点,兜牢织密残疾人社会保障“安全网”,当好党和政府联系残疾人群众的桥梁纽带,将党的二十大精神深度融入我市残疾人事业高质量发展的生动实践。要坚持“一个引领”,做好残疾人康复服务、残疾人育人大服务、残疾人就业服务、无障碍环境服务、维权服务和社会保障服务“六大服务”,强化“四个保障”,进一步维护残疾人平等权利,增强残疾人自我发展能力,团结带领广大残疾人群众与全市人民一道共建共享“宜居幸福之都”。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 以强烈的政治责任感和历史使命感 迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

全市宣传思想战线学习宣传贯彻党的二十大精神电视电话会议召开

的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大提出的目标任务上来。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治

任务,也是宣传思想战线必须担负起的重大政治责任。全市宣传思想战线要全面加强组织领导,切实抓好学习培训,统筹推进宣传宣介,广泛开展集中宣讲,系统做好研究阐释,牢牢把握正确导向,着力增强感召力、凝聚力、影响力。要围绕党的二十大关于文化建设的新部署新要求,聚焦

鼓舞人心、树立形象、展示资源、助力振兴,在壮大主流思想舆论、加强城市宣传推介、塑造发展新优势、大力发展战略经济等方面持续发力,推进文化自信自强,推动党的二十大精神在宣传思想战线落地生根显效,奋力开创新时代哈尔滨宣传思想工作新局面。

## 冰城秋日好 湿地芦花美

进入11月,冰城最美秋景再添新主角——芦苇荡。在太阳岛湿地、哈尔滨大剧院周边湿地及群力国家城市湿地公园等都能欣赏到大面积的芦苇荡。一眼望去,金灿灿的芦苇随风摇曳、芦花漫舞,十分美丽壮观。

本报记者 霍亮/文  
“哈报手机记者”张本盛/摄



## 孝老爱亲传家风 向上向善暖人心

——记身边好人逯秀娟

**本报讯(记者 王冠)**她孝顺公婆、热心助人,团里成员都亲切地叫她“大姐”,她就是跃进街道锦绣华城社区芳华艺术团团长逯秀娟,也是锦绣华城社区传承孝老爱亲优良家风的典型人物。

1979年初,逯秀娟嫁进一个温馨和睦的家庭,可随之而来的还有拮据的生活困境。住的房子是结婚前两年盖的,为了筹办婚事,家里欠下外债;婆婆身体不好,常年吃药;小妹要到外地念书;结婚的次年有了孩子……家里需要用钱的地方越来越多,婚后的几年时间里,她没添过一件新衣裳。

为了生活,逯秀娟不断拓宽增收渠道,她用勤劳的双手在自家园子播下希望的种子。天气乍暖还寒时,她就开始收拾园子,架架子、翻地、打垄、除草、挑水、栽秧,短时间内她就从“菜鸟”成长为样样精通。

作为长媳、长嫂,家务活逯秀娟从不

计较多干少干,她孝顺公婆,用心对待亲人,心甘情愿地为家庭付出。婆婆身体不好,她就多分担家务;小姑子上班忙,她就把厨房的活儿全包了。年复一年,生活在她的勤劳节俭中逐渐改变,逯秀娟一家的日子越过越好。在孙子还小的时候,逯秀娟就给他讲粮食“粒粒皆辛苦”的道理,从小培养孩子节俭的好习惯。她要将勤俭持家、孝老爱亲的优良家风一代代传承下去。

在逯秀娟的家庭里,没有苛刻的家训,也没有严厉的家教,但是勤劳节俭随时随地体现在家庭的生活细节当中,潜移默化地影响身边人。以孝、爱、勤、德治家,逯秀娟成为创建文明家庭的先进典型。

文明冰城 榜样力量  
身边好人

## 不断拓展“码上诚信” 覆盖范围和应用领域

木兰县全域“赋码”推广“码上诚信”应用

**本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)**为了深入贯彻落实省、市关于加强社会信用体系建设,加大“码上诚信”推广应用力度,不断拓展“码上诚信”的覆盖范围和应用领域等部署要求,木兰县优化营商环境领导小组印发了《木兰县开展全域市场主体“码上诚信”推广应用专项行动工作实施方案》,组织各相关部门在本领域积极开展“码上诚信”推广应用工作。

木兰县全力打造市场主体诚信品牌,营造诚实守信的社会环境,构建社会信用共建共治共享新格局。木兰县交通运输、发改、文体、卫健、工信、人社、商粮、农业农村、住建、教育等部门,以“倡导诚信经营、营造品牌效应、建设诚信街区、提振消费信心”为目标,通过发放宣传单、召开动员会等方式走进企业、商户进行大力宣传,鼓励商家应用“诚信码”展示自身信用,接受消费者监督,引导消费者扫码评价,并为申请

预制码的商家制作发放“诚信码”。

目前,木兰县各领域均已启动“码上诚信”赋码工作,县交通运输局为客运行业全域赋码,县文体局、县卫健委、县工信局、县市场监管局、县发改局、县住建局等为县规上企业、娱乐场所、诊所、药店、美容美发、金融、物业等领域赋码超过70%。

下一步,木兰县将不断拓展“码上诚信”覆盖范围和应用领域,重点引导鼓励农机销售企业自愿申请赋码,引导商超、住宿、餐饮等商贸流通企业自愿申请赋码,引导各类展会参展企业自愿申请赋码。鼓励企业在经营场所、创建品牌、宣传广告、产品包装等方面展示“码上诚信”,展示自身资质信息和信用状况,让“码上诚信”成为展示“诚信木兰”建设成效的新名片。

诚信哈尔滨

## 绿博会“云”上逛 综合展厅亮点多

主宾国、主宾省、主题市齐亮相



主题市哈尔滨市展区

**本报讯(记者 李木双)**

2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节(简称“国际绿博会和大米节”)将于2022年11月10日至14日举行,本届展会采用“展览线上、活动线上线下结合”的方式举办。想要“云逛展”,综合展厅绝对不能错过,因为这里汇集了主宾国、主宾省、主题市的特色产品。

综合展厅以龙江绿博会

十年回顾展区为入口,采用环形布局方式,黑土优品居中,主宾国泰国、主宾省安徽省、主题市哈尔滨市、创意设计展区环绕四周,寓意服务龙江。其中,主题市哈尔滨市展区以哈尔滨市花丁香造型打造,中间的四瓣丁香造型,从展区中心向外延展,象征开放与发展,既有开门迎客、广纳宾朋之意,也有扶摇直上、欣欣向荣之意。

## 办理企业开办业务 可到银行“就近办”

哈市企业开办直通车服务网点增至197个

**本报讯(记者 李佳琪)**

银行帮办服务是哈市优化营商环境、开展政银合作结出的又一硕果,是企业开办便利化改革的重要举措。申请人可在“企业开办直通车”银行帮办服务网点一次性办理营业执照、刻制印章、税务Ukey、银行预约开户、社保登记、医保登记、公积金登记等业务,全程免费并享受“大礼包”邮寄到家服务。提供企业开办帮办服务的银行网点名称和地址,可以通过“哈尔滨市场监管”微信公众号查询。

## 继承类不动产业务 可在公证处直接办

哈市实现“公证+不动产登记”即时办结

**本报讯(记者 刘述波)**

在市公证处窗口办理公证继承、接受遗赠后,可同步办理不动产登记了。近日,哈市不动产中心和市公证处共同推出了“公证+不动产登记”联动办理、即时办结业务。

市不动产中心持续探索不动产登记延伸服务,在市公证处设立“不动产登记+公证”联动办理窗口,通过优化联动办理流程和信息交互方式,实现企业群众办理不动产公证继承、接受遗赠等公证事项同步申请不动产登记。

据市不动产中心相关负责

人介绍,“不动产登记+公证”实行联动办理后,由市公证处一次性收齐公证申请和不动产登记申请材料,验证申请人身份,对申请人进行问询;公证部门通过“互联网+不动产登记”系统平台将公证结果信息、不动产登记申请信息及相关资料即时推送给不动产登记机构,不动产登记部门即时办结不动产登记,自动生成不动产登记电子证照并将纸质证书邮寄送达权利人,实现在哈市公证处办理窗口即可完成公证事项和不动产登记“一站式”即时办结。

**强能力 转作风 促发展**  
能力作风建设年

## 冰城好物“坐”高铁 5个小时就到北京

哈铁启动“双11”快件运输,复兴号动车组首次“加盟”

**本报讯(记者 刘希阳)**

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,自11月1日起,铁路“双11”电商黄金周快件运输正式启动,将持续至11月20日,哈齐两地货物最快5个小时左右即可运达。

今年“双11”期间,我省首次安排哈尔滨至北京方向复兴号动车组采取预留整节车厢席位的方式运输电商快件,在运输时效和价格上与其他运输方式相比具备一定优势,哈齐两地货物最快5个小时左右即可运达。同时,进一步扩大城际间批量快件运力供给,每日投入哈齐高铁、哈牡高铁、哈佳铁路清晨开行的全部无乘客,可装运快件的动车

组确认列车,满足运输需求。据了解,“双11”期间,老鼎丰、对青烤鹅、秋林里道斯、一手店等龙江知名食品以及五常大米杂粮、牡丹江松茸、大兴安岭榛蘑木耳等特色农产品成为热门商品,它们“坐着”高铁直达全国各地。

据中铁快运哈尔滨分公司负责人介绍,高铁快运能够满足当日达、次日达、批量达、特需达等多种运输需求。“双11”电商黄金周运输预计在11月8日左右迎来物流高峰,铁路部门已开辟“双11”货物临时分拣、中转作业场地位及进出站通道,还将进一步加强与电商、快递企业合作,提供更加便捷优质的物流服务。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都